



【妖刀无定式】

且慢,让我看看你的户口本先

肖瑶的倾诉,让人一阵黯然。这事儿,活脱脱就是一个古代白话小说的现代版。某商人常年往来于金陵与杭州之间做生意,因着半年时间须在杭,于是着媒人给他买个妾,还得出身清白、才色兼备。媒人贪着酬劳,硬是去说合了一桩好媒:姑娘家是读书门第,只是父亲落魄,姑娘才色皆好,媒人也不隐瞒商人已婚的事实,可地解释得十分妥当:这可不是去做妾,而是做“两头大”。他在家那头自然是家里有主母,可在这头,你是主母,一样有奴仆丫头伺候。于是女方也就被说动了心,嫁过去了。

在古代,女人出门不易。即令这商人原配妻子知道,想必也不能千里迢迢自金陵跋涉到杭州,打上门来吧?

是以,这“两头大”的风俗,在明清还成了潮流。

至于到了现代,有男人竟然能发展得登峰造极,两头大、多头大、N头大都来了。据说有无耻的男人通过网络,在全国自己经常出差的所有城市里都找一个情人,仅仅能够凭借一个虚幻的“我爱你、我要娶你”的诺言,所到之处,犹如皇帝巡幸,情人吃住都招待了。

而这些男人一边享受和利用着女人,还一边肆无忌惮地嘲讽女人“淫贱”——然而,在一个男人某一次摸着良心的倾诉中说道:“其实坏女人没那么多的,女人一旦知道你根本和她没有长久的打算,都不会考虑继续和你一起。正因为如此,我才利用她们一心想结婚,想稳定的心情,伪装成她们理想中的良人,而一旦她们相信我是打算娶她的,就什么都会为我做了……”

所了解的事例越多,就越感觉到中国女人实在是太天真。这实在和家庭教育社会教育有关系。没有人教会她们那些奸诈险恶的事物,也没有人告诉她们,男性猎取女性的手段有多少阴险鬼域。

比如肖瑶遇到的这个男人,我就听说过类似的事例。某男,在网上发布合租公告,并不写明只租女生——因为写了,女生会提高警惕。他写:要求干净卫生的合租者。而大多数男性,实际上都不怎么爱干净整洁——即使对方是爱干净整洁的男性,他也会以不合适为由,拒绝和他合租。直到等到合适的女性出现(期间如果有不漂亮不可爱的女性来求租,



本报特邀新锐女作家深海水妖开设“妖刀无定式”专栏。

他也会拒绝掉,直到等到合适的猎物出现,因为他本来的目标就不是租金嘛)。合租成功后,利用朝夕相处,同一屋檐下的近水楼台优势,一杯红酒,一顿热餐,可能就将对对方搞定。但在全部过程中,一切手段他视自己的需要而定。

急色的,用强用骗用哄;不急色的,就采取欲擒故纵之势,不主动、不拒绝、不负责。

总之,你在明,他在暗,搞完了他也没什么代价,难道真有几个女孩子敢撕破脸皮告诸世人?最恶劣的一个案例是,一北京男人以合租为名义,骗了房客MM全部积蓄,拿回家去供自己老婆孩子挥霍,房客MM找到他家,才发现真相,却还被人家夫妻合力毆辱致伤。

这些种种,都提醒单身在外打拼的MM们,要擦亮眼睛,如果你打算和一个男人确定长久的关系,你无论如何要按照自己的游戏规则来。你得了解他的作息时间,你得接触他的朋友同事,你得知晓他的家乡父母,你得看过他的大学同学录、中学同学录。别一看着对方条件甚好、能请你吃一顿花掉你一个月薪水的好饭,就失去了警惕心,或者对方浪漫地送上多少朵玫瑰发下什么誓言,就认为手到拈来——男人和女人,是完全不同的生物。女人渴望稳定,而男人是有条件要兴风作浪、没条件创造条件也要兴风作浪的。

不排除有守信诚笃的好男人,但更多的好男人,是女人张大眼睛寻找、再瞪大眼睛看牢、再经过了岁月打磨,才慢慢出来的。

总之,一句话,别见了俩钱,就昏了头。你又不想做妾,你也不想做两头大,他就是拿再多的钱砸你,你也得说:且慢,让我看看你的户口本先。

【心灵鸡汤】

孩子对你意味着什么

孩子该不该留下呢?这个问题真的很难回答。就像肖瑶在故事中说的,一条人命啊。

我相信肖瑶最终一定是有一个选择的,生这个孩子或是不要这个孩子。我现在担心的不是这个问题有没有答案,而是肖瑶与孩子的命运。女人有了孩子会发生变化,古语说得好,“孩子是娘的一块肉”,孩子对于母亲的意味往往不是其他人能够感受的,也不是仅仅用理性思维能够分析的。

对肖瑶来说,她要认识到这个孩子对她意味着什么。客观上,孩子是她与肖墨的结晶,但在心理上远不止这一点。或许是希望、是留恋、是爱、是痛苦、是责任、是仇恨……

明白了这些,她会决定要还是不要。其实,留不留这个孩子对肖瑶最大的影响不是在客观条件上的。我们可以想象一个未婚母亲带着孩子生活是多么艰

辛,无论是对母亲还是孩子,都会有很多压力。但这些困难,我相信都是可以克服的,社会中也不乏这样的例子,只要母亲与孩子在一起相处是开心的,两个人相互安慰,相依为命,在一起是积极的。就怕两个人之间的关系与影响是消极的,那肖瑶就会一生处于痛苦中,当然最受伤的是孩子。

所以,肖瑶你要明确孩子对你的意义,你与肖墨已经不可能了,那孩子还有意义吗?如果有,对你又意味着什么?这两个问题你要想清楚。

当然,无论你的选择如何,你都要有足够的心理能量来面对发生的一切,继续你的生活。不管怎么说,这个孩子现在还是一个未知数,但你却是一个鲜活的生命,我希望你能活得好,真的。也希望你能够知道只有你好,孩子才能好。祝福你。

深蓝心理咨询工作室
国家二级心理咨询师 徐代越



【飞信情感论坛】

Fetion 用户 好友 操作 帮助

城市假日 (在线) 有空多聚聚

查找联系人...

若水 13:10 分 说:
我也不知道该怎么来说这个故事,男的不是那么坏,撇开他隐瞒已婚的事实,他看起来还是个好男人,非常体贴,对肖瑶也非常好。但是,他又不算是个好男人,他隐瞒的事实,对一段感情来说,是一个致命伤。如果肖瑶一开始就知道他已经结婚了,可能就会克制住自己,她的生活也许就不一样了。至少有一点可以肯定,不会有一条无辜的生命要牺牲。

从肖瑶的倾诉来看,她并不是一个能独立抚养孩子的女人,她还不够强悍。要当单亲妈妈,要独立抚养一个孩子,必须要强悍,这样才有足够的能力去保护你的孩子。私生子,现在依然还是会受到异样的注视的。

小资 13:40 分 说:
错的时间,遇上对的人,是一生心伤。或许你们很相爱,但是你们相遇得太晚。不过,看肖墨的做法,或许,你们在对的时间遇上了,也不见得会有好结果。感觉上,他太过于懦弱了,也不够负责任。即使他现在是单身,你们很相爱,他以后或许还是会因为物质条件而离开你。所以,肖墨应该是“错的时间,错的人”。

如果对本期故事有什么看法,也可以用飞信与我们沟通。
飞信号:670108733(联系时间:9:00~17:00)

飞信是由中国移动推出的一款集商务应用和娱乐功能为一体的,基于手机应用以及与 Internet 深度互通的即时通讯产品。

除具备聊天软件的基本功能外,飞信可以通过 PC、手机、WAP 等多种终端登录,实现 PC 和手机间的无缝即时互通,保证客户能够实现永不离线的状态;同时,飞信所提供的好友手机短信免费发、语音群聊超低资费、手机电脑文件互传等更多强大功能,令客户在使用过程中产生更加完美的产品体验;飞信能够满足客户以匿名形式进行文字和语音的沟通需求,在真正意义上为使用者创造了一个不受约束、不受限制、安全沟通和交流的通讯平台。

肖墨把他的旅行箱打开,在我没有注意过的一个隔层里,翻出了一张照片。他和妻子以及女儿的合照。他说他妻子在老家的公司里坐镇,他说去出差,大半天是回去陪妻子和女儿。

他甚至还找出了结婚证复印件给我看。

我不相信我爱的男人居然是这样的人,但由不得我不相信。我说:“既然如此,那你为什么不一开始说清楚呢?在我说喜欢你的时候,你就应该说清楚的。”

我哭得死去活来,问他我该怎么办。他很痛苦地说,爱的是我,但他也不可能放弃他的妻子、他的事业,没有他妻子根本就不行。他说:“你拿掉这个孩子,我们还可以像以前一样开心的。”

我忽然觉得这个男人很陌生,他怎么可以说出这样的话呢?那是一条生命啊?!

我不可能再和他一起了。但是对这个孩子,我真的不知道怎么办才好,该不该留下呢?